童心向党、童声献礼
——2021年徐汇区“红领巾心向党”学习实践活动
为进一步学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党中央《关于全面加强新时代少先队工作的意见》，结合庆祝建党百年主题活动，引导全区广大青少年积极参与党史学习教育、共青团“学党史、强信念、跟党走”主题教育和“红领巾心向党”学习实践活动，近期将开展“童心向党、童声献礼”优秀作品征集活动，面向全区少年儿童征集原创童谣、红色故事读后感、经典诵读，展现新时代少年儿童良好风貌，让红色基因代代相传。
一、举办单位
主办单位：徐汇区委宣传部（文明办）
徐汇区教育工作党委、徐汇区教育局

中国福利会儿童教育传媒中心
共青团徐汇区委员会
承办单位：少先队徐汇区工作委员会
支持单位：天玹艺术中心
二、题材内容
（一）围绕中国共产党成立100周年走过的光荣历程和取得的辉煌成就，积极参与党史学习教育、共青团“学党史、强信念、跟党走”主题教育和“红领巾心向党”学习实践活动。 
（二）要求主题鲜明健康向上、通俗易懂、创意新颖、富有童心童趣、体现时代气息，结合“百年百章”上海市红领巾学党史争章地图资源。
（三）童谣传唱、课本剧表演文字内容必须是原创作品，可以为新近创作，也可以是历年创作，但需贴近本届主题的作品。不得抄袭、盗用他人作品。
三、作品形式
（一）童谣传唱（个人单元、团队单元）
（二）亲子诵读
（三）课本剧表演
四、具体安排
（一）启动发布：4月上旬。通过微信公众号、喜马拉雅等平台，集中发布活动信息。
（二）征集作品：4月中旬-5月。分三个组别征集作品，分别为小学低年级组（1-3年级队员）、小学高年级组（4-5年级队员）、初中组（6-8年级队员）。视频作品、音频作品及文案以附件形式发送至邮箱txxdtsxl2021@163.com，如超过1G，建议通过百度云盘链接发送（请将分享时效设置为永久）。
（三）集中评选：6月上旬。童谣传唱、亲子诵读、课本剧表演三个赛道征集的优秀作品经专家评审团打分后，评选出优秀作品若干名。
（四）表彰展示：6月下旬。评选出的优秀作品将在喜马拉雅平台设专版展示，作者获相关证书及奖励。线下举办优秀作品展演活动，并表彰优秀作品、优秀组织单位等。
五、征集作品要求
（一）视频要求：（时长不超过3-5分钟）
分辨率：1920*1080，编码：H264，码率：9000kpb。
格式：MOV、MP4等常用视频格式，并且无特效，无滤镜，无水印。
拍摄手法要求，手机横屏拍摄，自带相机软件，人物拍摄时在九宫格中间，注意脸部光线。

（二）音频要求：（时长不超过3-5分钟）
WAV、MP3、wma格式的音频。
录音要求：在创建一个新的录音文件时，先对文件的声道、分辨率、采样率进行设置。一般来说声道选择立体声，分辨率选择16bit，采样率选择44100Hz。

录音环境：选择相对密闭不空旷的地方进行录音。

录音软件：建议使用“唱吧”、“全民K歌”第三方平台录制好，进行下载形成本地视频效果佳，录制时，佩戴耳机。

（三）文字要求：

文字稿汇总于一个 word 文档（注：作品所涉及的所有元素请都标注出处或创作者信息，如诗词、文章节选作者、配乐名称、视频资料出处、作者，朗诵人或演讲人员姓名），word文档和音、视频文件名以“学校+中队+姓名+作品名”命名，连同附件：“徐汇区童声童语优秀作品推荐表”一并上报，文件夹以“学校”命名。
六、推荐红色书目
红色经典文艺作品、革命先辈回忆文集、英雄模范故事、红色书信等书籍。

                        徐汇区委宣传部（文明办）

                     徐汇区教育工作党委、徐汇区教育局

                     共青团徐汇区委员会

                     少先队徐汇区工作委员会
                      2021年4月23日

附件：
徐汇区童声童语优秀作品推荐表
推荐学校：
	序号
	作品名称
	形式
	作者
（学校、中队、姓名）
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